

СЧАСТЬЕ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

Всегда поспевать

Жаль расставаться с уходящим 1964 годом, если рассматриваешь его не просто, как отрезок прожитого, а как время, обогатившее тебя знаниями, впечатлениями, достижениями в трудовой, общественной и личной жизни.

Мы, советские люди, оптимисты, нам присуще постоянное стремление вперед. Поэтому для нас каждый новый год — это новые планы, новые победы в достижении поставленной цели — построении коммунистического общества.

Второй год подряд я со своими товарищами по труду наступление Нового года встречаю на работе. Не огорчаюсь. Ведь это здорово — заканчивать год на трудовой вахте, заканчивать производственный план последнего месяца года!

Как и перед другими праздниками, нас встречает лозунг, выраженный ярким светом электрических лампочек, на здании центральной электростанции, «Слава труду!».

Слава труду — это гимн трудовому народу, утверждение характера, принципов, мировоззрения человека.

Центральная электростанция выполнила годовой план выработки электроэнергии еще в середине декабря, сэкономила более 13000 тонн условного топлива, 12 миллионов киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды и 240 тыс. рублей за счет сверхпланового снижения себестоимости продукции.

Результаты оградные, они достигнуты творческим трудом наших инженеров, техников и рабочих, среди которых немало людей высокой культуры, умеющих в самой небольшой производственной задаче подойти к широким коммунистическим позициям, с учетом общественных интересов.

Неугомимая труженица, активная общественница Валентина Бурканова за короткое время работы на электростанции изучила несколько рабочих профессий, окончила школу мастеров. Сейчас она, мать двоих детей, машинист турбины, учится в вечернем институте. Работает и учится отлично.



У ЭТОЙ ЖЕНЩИНЫ замечательная специальность. Она трудится в большой семье металлургов. И, хотя ее руки не соприкасаются ни со сталью, ни с чугуном, эти руки, очень нужны металлургам, да, пожалуй, и не только им одним.

Ничто не может быть гуманнее работы врача. Сколько за четырнадцатилетнюю практику прослушано сердец! Сколько людей со страхом и надеждой смотрели в лицо врача в ожидании его приговора!

И сколько спасено жизней... Однажды «Скорая помощь» доставила в клинику тяжело больного. Казалось — никаких надежд на спасение. В эту трудную минуту у носилок появилась Маргарита Семеновна.

Начальник смены турбинного цеха Павел Георгиевич Естин, депутат областного совета депутатов трудящихся, умелый организатор производства, воспитавший целую плеяду молодых рабочих.

Начальник котельного цеха Александр Александрович Скипор — мыслящий инженер, активный рационализатор.

«С Александром Александровичем легко работать», — таково мнение рабочих и руководителей станции. Корректность, точность в выполнении производственных заданий, подвижность, оперативность, скромность — вот некоторые штрихи в характере А. А. Скипора. Хочется лишь пожелать ему еще большей общественной активности.

Хотелось бы в новом году видеть наш производственный коллектив еще более сцементированным, дружным, когда каждый все более живет общественными интересами.

Хорошо сказал мой любимый скульптор С. Коненков: «Если участие человека в общественном труде ограничено холодным исполнением служебных обязанностей в служебные часы, то от такого человека прока для нашего коммунистического общества столько же, как от козла в капусте».

Мы должны всегда поспевать за жизнью, быть всегда современными.

В. ЛЕБЕДЕВ,
деж. инженер ЦЭС.

В канун Нового года многолюдно было в правобережном районном ЗАГСе — около 30 молодых пар пришли сюда, чтобы вступить в брак и навеки соединить свои судьбы.

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента одна молодая семья, только что заключившая свой союз. В знак этого торжественного момента машинист разливочного крана первого маргеновского цеха Владимир Лунев надевает обручальное кольцо своей супруге Инне Луневой, студентке пединститута.

Фото Е. Карпова.



ЭТО ХОРОШО!

В минувшем году мне посчастливилось провести отпуск в пансионате «Металлург». Отдыхал вместе с женой. Ей дали путевку в доменном цехе, мне — в огнеупорном производстве. Отдохнули, подлечились. Благодарим профсоюзные организации за путевки. Сознаться, мы не могли бы поехать в Ессентуки вместе, если бы не мама Мария Яковлевна. Ее благодарим за все и за то, что целый месяц оставалась с дочуркой. Не хотелось обременять, но, как говорят, куда денешься?

А как хорошо было бы отдыхать всей семьей! В новом году такая возможность, видимо, будет. В двухлетнем плане улучшения культурно-бытового обслуживания металлургов записано: «Придоспособить три жилых корпуса пансионата «Металлург» в г. Ессентуки под спальные корпуса для отдыха семей и лечения детей металлургов».

Это хорошо!
Будем надеяться, что план станет реальностью. Для этого все мы будем работать еще лучше.

Г. НЕКЛИЕНОВ,
бригадир электриков
огнеупорного производства.

В ЧИСЛЕ СЕМИ ТЫСЯЧ

Новые горизонты открываются перед сотнями металлургов. В 1965-м по двухлетнему плану 7000 тружеников комбината должны закончить вечерние и заочные учебные заведения. 110 человек станут инженерами, 180 — техниками. Нелегко дадутся дипломы, трудности ждут, но они будут преодолены. Упорные и пытливые своего добьются.

Среди тех, кто станет инженерами, подручный сталевара первого маргеновского цеха В. К. Коробов и электрослесарь лаборатории металлургической теплотехники Н. Г. Орешкина.

Техникум закончат завалочной машины Д. Музыка, машинист фрезерной машины П. Заранок.

Пожелаем товарищам, овладевающим знаниями, успешного года.

Ю. ГУСЕВ, инженер отдела кадров по заочному и вечернему обучению.

Равняясь на передовых

За полчаса до смены сталеплавильщики первой бригады третьего маргеновского цеха собрались на сменно-встречное.

Начальник смены Аркадий Тимофеевич Пращарук рассказывает об итогах работы бригады за прошедший месяц. Дав анализ недостаткам, он говорит о ближайших задачах.

— Берите пример с восемнадцатой печи, — посоветовал Аркадий Тимофеевич, — особенно вас это касается, Александр. — начальник смены посмотрел на сталевара шестнадцатой печи Александра Жиганова.

Когда стрелки часов показали полночь, на вахту заступила первая бригада.

Приняв агрегат, сталевар Александр Жиганов позвал подручных в будку управления.

— Ну, что, ребята, — сказал он, обращаясь к Фомину и Нигерову — «можем мы работать так, как 18-я?»

— Отчего ж, — подумав, ответили подручные, — кому в хвосте любо плестись?

Сталевар взглянул на печь, коротко бросил: «Нигеров, проследи, чтобы шлаком не залило, а ты, Фомин, обдуй свод, пока завалки нет у соседней печи».

Через несколько минут сталевар подошел к печи.

— Ну, как? — заглянул он в окно.

— Все в порядке, — весело ответил Александр Фомин.

Приближается время выпуска. Машинисты завалочных машин Сергей Калущий и Василий Широков четко и слаженно выполняют все распоряжения сталевара.

А в это время у сталевыпускного отверстия хозяйничает Алексей Нигеров. Не впервые ему выжигать кислородом отверстие в летке. Отложив в сторону кислородные трубки, удар локтем в сплосх — улыбка подручного: «Плавка сварена на целый час раньше графика!»

— Молодцы, ребята, — подбодрил подручных сталевар, — вот если еще на заправке порогов отыграем минут десять, восемнадцатую обойдем.

Сумели сталеплавильщики в этот день обойти своих соседей. Усталые, но радостные шли они после смены в душевую.

Соревнование между сталеплавильщиками никто не проиграл: коллективы 16-й и 18-й печей одними из первых в цехе выполнили годовой план.

А. БУРЕ,
электросварщик третьего
маргеновского цеха.



Стр. 3. 1 января 1965 года

ГОД ТРУДОВОЙ

1964 год для коллектива железнодорожников цеха эксплуатации был годом больших успехов в работе. План минувшего года выполнен досрочно по всем показателям. Но особенно хочется отметить коллектив первой смены, которую возглавляет Спиридон Тимофеевич Вершинин. Благодаря умелой организации труда, спаянности эта смена в течение года перевезла 303759 т. груза дополнительно к плану.

Труженики первой смены большое внимание уделяли перевозкам грузов в вагонах прямого парка. На их сверхплановом счету 30 тысяч тонн продукции, необходимой народному хозяйству.

Железнодорожники этой смены с гордостью провожают уходящий год. Ведь этот год им принес большую трудовую победу. Они наиболее сократили простой вагонов парка Мини-

стерства путей сообщения и сэкономили 275 тысяч вагоно-часов.

Большой вклад в общее дело внести такие товарищи, как старший вагонный диспетчер Анатолий Васильевич Костин, маневровый диспетчер станции Западная Данил Евдокимович Глушко, дежурный по станции, коллектив которой носит звание коммунистического труда Галина Табакова.

Отлично потрудились в минувшем году машинисты электровозов Н. Т. Даниленко, И. Ф. Кожевников, А. Ф. Симанов.

На пороге Нового года от души хочется пожелать этим товарищам и всему коллективу железнодорожников добиться еще больших трудовых успехов в будущем году.

И. СОКОЛОВ,
начальник коммерческого
бюро ЖДТ.

НАШ БОЛЬШОЙ ДРУГ

новна, врач-эндокринолог. Только ее опыт и внимание вернули в строй рабочего-экскаваторщика.

Другой случай еще больше характеризует не только внимательность, но и большую человеческую чуткость врача.

Рабочий-литейщик П. принял большую дозу инсулина, допустил неосторожность и едва не полатился жизнью.

Спасла его все та же Маргарита Семеновна.

Четырнадцать лет, после окончания Свердловского медицинского института, трудится в Магнитогорске врач М. С. Зак. Первые годы она целиком посвятила доменщикам, у которых пользовалась большим авторитетом и любовью.

В нашем городе мало пока врачей-эндокринологов, специалистов по заболеванию орга-

нов внутренней секреции. Десять лет тому назад врач М. С. Зак решила работать в этой специальности и 3 года Маргарита Семеновна принимает больных только с этими заболеваниями. Есть у нее и специальная палата в больнице медсанчасти комбината. Приезжают к ней на консультацию из сельских районов. Часто приходится М. С. Зак, не считаясь со временем, нести дежурства, приезжать ночью к больному, давать советы по телефону.

Маргарита Семеновна — врач растущий. Она в курсе новостей медицины, непрерывно учится. Была на курсах и семинарах в Москве, в Харькове. Дружит она и обменивается опытом с лучшими сотрудниками-врачами Р. А. Нальчиковой, А. В. Власовой, цеховыми врачами. Сама про-

водит конференции с фельдшерами, инструктирует их, поднимает квалификацию медицинских работников.

Маргариту Семеновну любят больные. Много благодарностей получает эта молодая энергичная женщина.

Большая М. рассказывает: — Поступила я с тяжелым заболеванием. При моем росте 162 сантиметра я весила 39 килограммов. Была истощена, отечна, чувствовала страшное сердцебиение... Теперь я здорова, поправилась на 25 килограммов! Большое спасибо Маргарите Семеновне.

Да, многие наши металлурги вернулись к своему труду, благодаря ее чутким умелым рукам.

Она — наш большой друг.

М. СКАТЕРНАЯ.